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1. МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета навчальної дисципліни – вивчення теоретико-методичних засад формування 
комунікативної компетентності учнів початкової школи, ознайомлення студентів з 
досягненнями і технологіями сучасної лінгводидактики,   

В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен оволодіти такими 
компетентностями: 

загальні компетентності: 
здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 
здатність до нових ідеї, виявлення та розв’язання проблем, ініціативності та 

підприємливості; 
здатність бути критичним і самокритичним; 
здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, 

багатоманітність і мультикультурність; 
фахові компетентності: 

здатність використовувати стратегії роботи з учнями, які сприяють особистісному 
розвитку їхньої позитивної самооцінки, Я ідентичності; здатність формувати мотивацію 
учнів та організовувати їхню пізнавальну діяльність, формуючи спільноту учнів, у якій 
кожен відчуває себе її частиною; 

здатність моделювати зміст навчання відповідно до обов’язкових результатів навчання 
учнів, формувати та розвивати в них ключові та предметні компетентності та уміння, 
застосовувати наукові методи пізнання в освітньому процесі, використовувати інновації у 
професійній діяльності; 

здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній діяльності та 
до конкурентної спроможності на ринку праці. 

Програмні результати: 
Критично осмислювати та інтегрувати знання про концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування початкової освіти в Україні у перебігу розв’язання складних задач 
у широких мультидисциплінарних контекстах. 

Впроваджувати інформаційні та комунікаційні технології і генерувати нові ідеї в 
організації освітнього процесу закладів початкової освіти різного типу.  

Організовувати та управляти робочими та освітніми процесами у складних, 
непередбачуваних умовах, що потребують нових стратегічних підходів; налагоджувати 
взаємодію з різними соціальними інституціями, категоріями фахівців.  

Планувати і здійснювати освітній процес з урахуванням вікових та інших особливостей 
учнів (їх здібностей, інтересів, мотивації, можливостей і досвіду), використовуючи стратегії, 
що заохочують учнів до ефективної взаємодії.  

Керуватися законодавчою базою початкової освіти, використовуючи її в практичній 
діяльності.  

Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, моделювання та 
організації освітнього процесу. Застосовувати інноваційні технології в навчанні освітніх 
галузей початкової школи в стандартних, нестандартних та невизначених ситуаціях.  

Застосовувати в професійній діяльності наукові методи пізнання, спостерігати, 
аналізувати, формулювати гіпотези, збирати дані, проводити експерименти, аналізувати та 
інтерпретувати результати, створювати моделі та визначати їхню дієвість.  

Здійснювати усну та письмову комунікацію державною мовою, формувати в учнів 
здатність до взаєморозуміння, міжособистісної взаємодії засобами активної та пасивної 
комунікації з урахуванням особливостей вивчення мови / навчання мовою корінного народу 
чи національних меншин України.  
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2. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Передумовою для вивчення є засвоєння дисциплін «Рецептивне і комунікативне 
вивчення мови», «Методика навчання мовно-літературної освітньої галузі у початковій 
школі». Набуті знання і вміння використовуються при вивченні дисциплін професійної 
підготовки. 
                                        3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Згідно з вимогами освітньої програми здобувачі вищої освіти повинні знати: 
основні положення компетентнісного підходу;  зміст і структуру комунікативної 

компетентності; особливості співвідношення понять комунікативна компетентність та 
комунікативна компетенція; термінологічний апарат дисципліни, зокрема такі ключові 
поняття: мовленнєва діяльність, спілкування, комунікативна лінгвістика, лінгводидактика, 
комунікативні методи навчання, комунікативний підхід, компетентність, комунікативна 
компетентність. 

вміти: 
визначати й обґрунтувати методологічні концепти та лінгводидактичні засади формування 

комунікативної компетентності учнів початкової школи. 
критерії, показники сформованості комунікативної компетентності учнів початкової школи;  
характеризувати принципи і закономірності формування комунікативної компетентності учнів 

початкових класів;  
розкрити теоретико-методологічні, лінгвістичні та концептуальні засади формування 

комунікативної компетентності учнів початкової школи на основі комунікативно-діяльнісного, 
особистісно-прагматичного, компетентнісного, культурологічного підходів з урахуванням сучасних 
досягнень лінгводидактики;  

вміти використовувати технології конструювання та розв'язування комунікативних задач.  
 

 
                               4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
       Оцінювання здійснюється за шкалами оцінювання: стобальною, національною і ЄКТС.  
       А (90 – 100) (відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок): отримує здобувач, 
який виявив глибокі знання навчального матеріалу, повно відтворює програмовий матеріал, 
що міститься в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах; добре 
орієнтується в теоретичних аспектах компетентнісного підходу, зокрема володіє 
термінологічним апаратом дисципліни; здатний проаналізувати теоретико-методологічні, 
лінгводидактичні та концептуальні засади формування комунікативної компетентності; знає 
принципи і закономірності формування комунікативної компетентності учнів початкових класів; уміє 
застовувати технології конструювання та розв'язування комунікативних задач; виконав усі 
види навчальної роботи. 
       В (82 – 89) (вище середнього рівня з кількома помилками): отримує здобувач, який виявив 
глибокі знання навчального матеріалу, повно відтворює програмовий матеріал, що міститься в 
основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах, проте допускає незначні 
неточності в їх інтерпретації; добре орієнтується в теоретичних аспектах компетентнісного 
підходу, зокрема володіє термінологічним апаратом дисципліни, проте потребує незначної 
підтримки для впевненості у власній відповіді; здатний проаналізувати теоретико-методологічні, 
лінгводидактичні та концептуальні засади формування комунікативної компетентності; знає 
принципи і закономірності формування комунікативної компетентності учнів початкових класів; уміє 
застовувати технології конструювання та розв'язування комунікативних задач; виконав усі 
види навчальної роботи. 
       С (75 – 81) (в цілому правильне виконання з певною кількістю суттєвих помилок): отримує 
здобувач, який виявив міцні знання навчального матеріалу, відтворює програмовий матеріал, 
що міститься в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах; орієнтується в 
теоретичних аспектах компетентнісного підходу, зокрема володіє термінологічним апаратом 
дисципліни, однак допускає певні (суттєві) неточності; здатний проаналізувати теоретико-
методологічні, лінгводидактичні та концептуальні засади формування комунікативної 
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компетентності; знає принципи і закономірності формування комунікативної компетентності учнів 
початкових класів; здатний проаналізувати отримані знання для їх використання у професійній 
діяльності; уміє застовувати технології конструювання та розв'язування комунікативних задач; 
виконав усі види навчальної роботи. 
       D (67 – 74) (непогано, але зі значною кількістю недоліків): отримує здобувач, який виявив 
недостатньо міцні знання навчального матеріалу, з певними труднощами відтворює 
програмовий матеріал, рідко звертається до матеріалів, що містяться в основних і додаткових 
рекомендованих літературних джерелах; недостатньо орієнтується в теоретичних аспектах 
компетентнісного підходу, зокрема в термінологічному апараті дисципліни; аналізує (з 
помилками) теоретико-методологічні, лінгводидактичні та концептуальні засади формування 
комунікативної компетентності; не завжди вміє  застовувати технології конструювання та 
розв'язування комунікативних задач; виконав усі види навчальної роботи. 
       E (60 – 66) (виконання задовольняє мінімальні критерії): отримує здобувач, який виявив 
слабкі знання навчального матеріалу, важко відтворює програмовий матеріал, зовсім не 
спирається на матеріали, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних 
джерелах; слабо орієнтується в теоретичних аспектах компетентнісного підходу, зокрема в 
термінологічному апараті дисципліни; рідко спирається на раніше отримані знання; аналізує 
поверхнево теоретико-методологічні, лінгводидактичні та концептуальні засади формування 
комунікативної компетентності; з труднощами застосовує технології конструювання та 
розв'язування комунікативних задач; виконав більшість із запропонованих видів навчальної 
роботи. 
       FX (35 – 59) (з можливістю повторного складання): виставляється здобувачеві вищої 
освіти, який виявив незнання значної частини навчального матеріалу, зокрема 
термінологічного апарату дисципліни, допускає істотні помилки у відповідях на запитання, не 
вміє застосувати теоретичні положення під час практичної діяльності, не спирається на 
матеріали, що містяться в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах; не 
може проаналізувати теоретико-методологічні, лінгводидактичні та концептуальні засади 
формування комунікативної компетентності; з труднощами застосовує технології конструювання 
та розв'язування комунікативних задач; не виконав усі види навчальної роботи. 
        F (1 – 34): виставляється здобувачеві, який на мінімальному рівні володіє програмовим 
матеріалом, що ускладнює орієнтацію в теоретичних і лінгводидактичних аспектах 
комунікативної компетентності; не володіє термінологічним апаратом дисципліни, допускає 
істотні помилки у відповідях на запитання, не вміє застосувати теоретичні положення під час 
практичної діяльності, не спирається на матеріали, що містяться в основних і додаткових 
рекомендованих літературних джерелах; не вміє застосовувати технології конструювання та 
розв'язування комунікативних задач; не виконав усі види навчальної роботи. 
                          

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Засоби діагностики включають диференційований та об’єктивний облік результатів 

навчальної діяльності студентів і передбачають: 
а) самостійні роботи; 
б) індивідуальні завдання; 
в) контрольну роботу; 
г) співбесіда з лектором; 
д) залік. 

 
 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

РОЗДІЛ І.  КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

     Теоретичні засади формування комунікативної компетентності учня початкової 
школи. Сутність компетентнісного підходу до змісту освіти. Комунікативна компетенція та 
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комунікативна компетентність: співвідношення понять. Структура комунікативної 
компетенції. Структура комунікативної компетентності. Проблема комунікативної 
компетентності учня у працях вітчизняних і зарубіжних лінгводидактів. 

Комунікативна компетентність учня початкової школи. Зміст та структура 
комунікативної компетентності учня початкової школи. Мовленнєва компетенція  (уміння  
застосовувати знання мови на практиці, користуватися мовними одиницями);  мовна  компетенція 
(знання одиниць мови  та  правил  їх  поєднання);  предметна компетенція 
(уміння на основі активного володіння загальною лексикою  відтворювати  в свідомості картину  
світу);  прагматична  компетенція (здатність до здійснення мовленнєвої діяльності, зумовленої  
комунікативною  метою,  до  вибору необхідних  форм,  типів  мовлення,  урахування функціонально-
стильових  різновидів  мовлення). Критерії, показники сформованості комунікативної 
компетентності учнів початкової школи. Стан формування комунікативної компетентності 
учнів початкової школи.  

 
 

РОЗДІЛ ІІ. ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНОЇ ЛІНГВОДИДАКТИКИ 

Особливості комунікативної діяльності учнів початкової школи. Дидактичні 
принципи навчання української мови у початковій школі. Види комунікативно-мовленнєвої 
діяльності учнів початкової школи: діалогічне та монологічне мовлення, аудіювання, 
читання, переказ, словникова робота. Формування комунікативних і комунікативно-
мовленнєвих умінь у процесі предметного навчання. Методи: імітаційний, конструктивний, 
творчий, комунікативний. Система вправ і завдань для створення різних ситуацій спілкування, 
інтерактивні форми взаємодії учнів парами, малими групами, класом, мовленнєве партнерство 
вчителя й учнів. Особливості комунікативної діяльності учнів і вчителя початкової школи. 

Реалізація компетентнісного підходу до формування комунікативної компетентності 
учнів початкової школи. Компетентнісна складова навчальних програм початкової школи. 
Система компетентнісно-орієнтованих завдань і вправ. 

Реалізація діяльнісного підходу до формування комунікативної компетентності учнів 
початкової школи: мотивація навчальної діяльності школярів; зміст навчання, вироблення 
практичних мовленнєвих умінь, комплекс контрольно-перевірних завдань для виявлення 
ефективності комунікативно-діяльнісного підходу. 

Реалізація особистісно-орієнтованого підходу до формування комунікативної 
компетентності учнів початкової школи. Створення ситуації опосередкованого (за допомогою 
комунікаційних засобів) і реального («живого») спілкування для формування комунікативної  
компетентності. Принцип  комунікативно-орієнтованого навчання: принцип інтегративного розвитку 
комунікативних навичок, принцип розвивального навчання, принцип соціокультурної спрямованості. 

Чинники та критерії комунікативно-мовленнєвого розвитку учнів початкової 
школи. Аналіз програм початкової школи, підручників, уроків з української мови і читання. 
Комунікативний напрям навчальних програм. Аналіз підручників з української мови і 
читання щодо завдань комунікативно-мовленнєвого характеру. Текстоцентричний підхід у 
формуванні комунікативної компетентності учнів початкової школи та його реалізація у 
підручниках. Текст як предмет навчання, засіб навчання, продукт навчання і результат 
навчання. Основні критерії підбору текстів. Типи навчальних текстів. Види комунікативної 
діяльності у процесі роботи з текстом. Робота з медіа-текстами. Формування текстотворчих умінь 
та навичок учнів. 

Критерії комунікативно-мовленнєвого розвитку учнів початкової школи: соціальна 
компетентність, когнітивга компетентність, мовленнєва компетентність. Високий, середній, низький 
рівні комунікативно мовленнєвого розвитку учня початкової школи. 

Технології формування комунікативної компетентності учнів початкової школи. 
Діяльність учителя щодо створення комунікативної ситуації у процесі навчання. Модель 
формування комунікативної компетенції учня початкової школи у змісті мовно-літературної 
освіти. Досягнення сучасної лінгводидактики. Принципи, методи і форми організації процесу 
формування комунікативної компетентності учнів початкової школи. 
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Комунікативні задачі як засіб формування комунікативної компетентності учнів 
початкової школи. Комунікативна задача та процес її розв’язування. Розробка конструктора 
комунікативних ситуаційних задач. Технології конструювання комунікативних задач. 
Технології розв'язування комунікативних задач.  
 

Перелік тем практичних занять 
1. Компетентнісний підхід та його реалізація у початковій школі. 
2. Комунікативна компетентність як категорія компетентнісного підходу.Структура і 

зміст.  
3. Особистісно-орієнтований підхід до формування комунікативної компетентності 

учнів початкової школи.  
4. Спілкування як взаємодія. Педагогічне спілкування як творчий процес. 
5. Культура спілкування: структура, сутність і основи функціонування.  
6. Комунікативна діяльність учителя початкової школи. Моделювання мовленнєвої 

поведінки вчителя.  
7. Актуальні проблеми мовленнєвого розвитку молодших школярів. Чинники та критерії 

комунікативно-мовленнєвого розвитку учнів початкової школи. 
8. Принципи, методи і форми організації процесу формування комунікативної 

компетентності учнів початкової школи. 
9. Текстоцентричний підхід у формуванні комунікативної компетентності учня 

початкової школи та його реалізація у підручниках. 
10. Медіазасоби у формуванні комунікативної компетентності учня початкової школи. 
11. Технології формування комунікативної компетентності учнів початкової школи.  
12. Формування комунікативної компетентності учнів початкової школи під час вивчення 

дисциплін мовно-літературної освітньої галузі Нової української школи.  
13. Ситуативно-мовленнєва діяльність учнів ПШ на уроках української мови і читання. 
14. Комунікативні задачі як засіб формування комунікативної компетенції учнів 

початкової школи.  
15. Комунікативна діяльність учителя початкової школи. 

 
Перелік тем для виконання індивідуального завдання 

Розробіть методичні рекомендації для ефективної підготовки учнів до публічного 
виступу. 

Змоделюйте мовленнєву поведінку вчителя у різних ситуаціях. 
Визначте роль медіазасобів у формуванні комунікативної компетентності учня 

початкової школи. 
Укладіть мовленнєвий етикет вчителя. 
Створіть систему діалогів і монологів з різними комунікативними завданнями. 
Проведіть порівняльний аналіз однотипних мовних комунікативних актів учнів, 

студентів і вчителів. 
Укладіть систему комунікативних ігор для учнів початкової школи. 
Розробіть і змоделюйте індивідуальну бесіду з учнем або його батьками. 
Індивідуальне завдання – це практична робота в межах навчальної програми курсу, яка 

виконується на основі знань, умінь і навичок, отриманих у процесі лекційних і практичних занять, 
охоплює декілька тем або зміст навчального курсу в цілому. 

Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, 
узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення 
навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності.  

Зміст ІНДЗ: дослідження у вигляді презентації. При розробці презентації 
рекомендується дотримуватися таких вимог: тривалість доповіді 7-10 хв.; кількість слайдів 
не повинна перевищувати 10-20 шт.; дотримана логіка викладу та грамотність; доповідь 
доповнює інформацію на слайді, а не дублює її. 
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Критеріями оцінювання є: самостійність, оригінальність, креативність дослідження та 
його презентація. 

 
 

7. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

       Самостійна робота студента з дисципліни містить: опрацювання теоретичного матеріалу; 
виконання завдань згідно з переліком компетенцій, що формуються у межах кожної теми 
навчальної програми; підготовку до співбесіди з лектором, до контрольної роботи; 
підготовку до заліку.  

• Опрацювати теоретичний матеріал: наукові основи курсу,  ознайомитись з методами 
формування комунікативної компетентності. 

• Опрацювати теоретичний матеріал: компетентнісний підхід в освіті.  
• Вивчити проблему формування мовно-комунікативної особистості сучасного школяра, 

опрацювавши відповідну лінгводидактичну літературу. 
• Опрацювати теоретичний матеріал: структура комунікативної компетентності.  
• Опрацювати навчальні програми і підручники щодо формування комунікативної 

складової, вивчити зміст мовно-літературної освітньої галузі Нової української школи. 
• Критерії, показники сформованості комунікативної компетентності учня початкової 

школи (на прикладі окремої школи). 
• Реалізація діяльнісного підходу до формування комунікативної компетентності учня 

початкової школи (на прикладі уроків з української мови і читання). 
• Реалізація задачного підходу до формування комунікативної компетентності учня 

початкової школи (на прикладі уроків з української мови і читання). 
• Реалізація особистісно-орієнтованого підходу до формування комунікативної 

компетентності учня початкової школи (на прикладі уроків з української мови і 
читання). 

• Реалізація текстоцентричного підходу до формування комунікативної компетентності учня 
початкової школи (на прикладі уроків з української мови і читання). 

• Комунікативна задача та процес її розв’язування (розробити систему комунікативних задач 
для окремого класу). 

 
8. ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

   Поточна успішність студентів перевіряється шляхом підготовки індивідуальних завдань, 
самостійних робіт, контрольної роботи, співбесіди з лектором. Формою підсумкового контролю є 
залік. 

Критерії оцінювання індивідуального завдання (30 б.) 
№ Аспект роботи Бали (max) 
1. Самостійність 10 
2. Оригінальність, креативність та новизна роботи 10 
3. Захист індивідуального завдання 10 

Самостійні роботи (2 х 10 = 20 б.) передбачають виконання завдань з розділів навчального 
курсу. 

Контрольна робота передбачає виконання тестових і описових завдань (30 б.).  
Співбесіда з лектором (20 б.) проводиться у кінці семестру за наперед оголошеним розкладом.  

Оцінювання навчальних досягнень студента 

Самостійні 
роботи 

Індивідуальне 
завдання Співбесіда 

з лектором 

Контро
льна 

робота 
S 
 

СР (2) ІЗ К КР  
2 х 10 = 20   30 20  30 б 100 

          Залік за талоном №2 і перед комісією проводиться в усній формі з оцінюванням за 
стобальною шкалою. 
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9. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Вивчення навчальної дисципліни супроводжується використанням засобів 
інформаційно-комунікаційних технологій (передовсім Інтернет-ресурсів). 

 
                                         

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

ОСНОВНІ: 
1. Бібік Н. М. Компетентнісний підхід: рефлексивний аналіз застосування. 

Компетентнісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські 
перспективи: Бібліотека з освітньої політики / Під заг. ред. О. В. Овчарук. – К. : 
«К.І.С.», 2004. –112 с. 

2. Біляєв О. М. Лінгводидактика рідної мови: навчально-методичний посібник / О. 
М. Біляєв. — К. : Генеза, 2005. — 180с. 

3. Вашуленко М.С. Українська мова і мовлення в початковій школі: метод. посібник 
/ М.С.Вашуленко. – К.: Освіта, 2006. – 268с. 

4. Вторнікова Ю.С. Визначення та структура комунікативної компетентності / Ю.С. 
Вторнікова // Педагогічні науки: зб. наук. пр. – Херсон: Айлант, 2011. – Вип. 58. – 
Ч. 1. – С. 227-231.  

5. Головань М. С. Компетенція та компетентність: порівняльний аналіз понять / М. 
С. Головань // Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології. – 2011. – 
№ 8 (18). – С. 224–234. 

6. Коваль Л.В. Професійна підготовка майбутніх учителів у контексті розвитку 
початкової освіти : монографія / Людмила Вікторівна Коваль. – 2-е вид., перероб. і 
допов. – Донецьк: ЛАНДОН – XXI, 2012. – 343 с.  

7. Кравченко-Дзондза О.Е. Лінгводидактичні засади формування комунікативної 
компетентності вчителя початкової школи: навчальний посібник [для студентів 
другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 01 «Освіта» спеціальності 
013 «Початкова освіта»] / Олена Кравченко-Дзондза. – Дрогобич: Редакційно-
видавничий відділ Дрогобиць-кого державного педагогічного університету імені 
Івана Франка, 2018. – 88 с. 

8. Лінгводидактичні засади мовленнєвого спілкування : монографія / [авт.: А. М. 
Богуш, О. І. Кисельова, Р. Ю. Мартинова та ін.] ; за заг. ред. А. М. Богуш ; Півд. 
наук. центр АПН України. – О. : ПНЦ АПН України, 2006. – 306 с. 

9. Літературна мова і мовна практика / [Єрмоленко С. Я., Бибик С. П., Коць Т. А. та 
ін.]; за ред. Єрмоленко С. Я. – К., 2013. – 320 с. 

10. Методика навчання рідної мови в середніх навчальних закладах / за ред. М. І. 
Пентилюк. – К. : Ленвіт, 2000. – 302с. 

11. Методика навчання української мови в початковій школі : навчально- методичний 
посібник для студентів вищих навчальних закладів / За наук. ред. М. С. 
Вашуленка. – К. : Літера ЛТД, 2011. – 364 с. 

12. Навчальні програма для загальноосвітніх навчальних закладів 1-4 класи. 
[Електронний ресурс]. - Режим доступу: 
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/pochatkova-shkola.html 

13. Нова українська школа: основи стандарту освіти / ред. кол. : Лілія Гриневич, 
Віктор Бриндза, Ніна Дементієвська, Роман Шиян (координатор проекту) та ін. − 
Львів, 2016. − 64 с.  

14. Нова українська школа: порадник для вчителя / під заг. ред. Бібік Н. М. − Київ : 
ТОВ «Видавничий дім» «Плеяди», 2017.− 206 с. 

http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/pochatkova-shkola.html
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  ДОДАТКОВІ: 
15. Жуковський В. М.  Роль учителя у процесі формуванні комунікативної 

компетентності молодших школярів на основі структурного підходу до 
особистості / В. М. Жуковський // ScienceRise. Pedagogical Education. - 2017. - № 
12. - С. 48-54. 

16.  Залібовська-Ільніцька З. В. Підготовка майбутніх учителів до формування 
комунікативної компетентності молодших школярів: автореф. дис. … канд. пед. 
13.00.04 – теорія і методика професійної освіти / Зоя Володимирівна Залібовська- 
Ільніцька. – Житомирський державний університет імені Івана Франка, 2009 . – 22 
с. 

17. Копелюк  С. Формування комунікативної компетентності учнів початкової школи 
на уроках літературного читання / С. Копелюк // Гірська школа Українських 
Карпат. – 2015. – № 12-13. – С. 163–165.Марущак  О. М. Формування 
комунікативної компетентності молодших школярів засобами дитячої періодики: 
метод. рек. / О. М. Марущак. – Житомир: Вид-во ЖДУ ім. І. Франка, 2017. – 134 с.  

18. Марущак О. М. Комунікативні завдання з української мови та літературного 
читання на сторінках періодичних видань для дітей молодшого шкільного віку / О. 
М. Марущак // Наукові записки. Серія «Психолого-педагогічні науки» 
(Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя) / за заг. ред. проф. Є. І. 
Коваленко. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2012 – № 7. – С. 164–168. 

19. Мелешко Л. В. Формування мовленнєвої компетентності учнів у процесі навчання 
української мови з використанням комп’ютерних ігор  / Л. В. Мелешко // 
Інформаційні технології і засоби навчання. – 2017. – Т. 60, № 4. – C. 87–94.  

20. Окуневич Т. Формування комунікативної компетентності учнів засобами рідної 
мови / Т. Окуневич // Науковий вісник МНУ імені В. О. Сухомлинського. 
Педагогічні науки. – 2016. – № 2 (53). – С. 123–127. 
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	Згідно з вимогами освітньої програми здобувачі вищої освіти повинні знати:
	1. Компетентнісний підхід та його реалізація у початковій школі.
	2. Комунікативна компетентність як категорія компетентнісного підходу.Структура і зміст.
	3. Особистісно-орієнтований підхід до формування комунікативної компетентності учнів початкової школи.
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	8. Принципи, методи і форми організації процесу формування комунікативної компетентності учнів початкової школи.
	9. Текстоцентричний підхід у формуванні комунікативної компетентності учня початкової школи та його реалізація у підручниках.
	10. Медіазасоби у формуванні комунікативної компетентності учня початкової школи.
	11. Технології формування комунікативної компетентності учнів початкової школи.
	12. Формування комунікативної компетентності учнів початкової школи під час вивчення дисциплін мовно-літературної освітньої галузі Нової української школи.
	13. Ситуативно-мовленнєва діяльність учнів ПШ на уроках української мови і читання.
	14. Комунікативні задачі як засіб формування комунікативної компетенції учнів початкової школи.
	15. Комунікативна діяльність учителя початкової школи.
	Визначте роль медіазасобів у формуванні комунікативної компетентності учня початкової школи.
	Укладіть мовленнєвий етикет вчителя.
	Створіть систему діалогів і монологів з різними комунікативними завданнями.
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	Розробіть і змоделюйте індивідуальну бесіду з учнем або його батьками.

